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	Espte zkia: CO/09/20
Ebazpena, 2019ko abenduaren 10koa, Araubide Juridikoaren eta Zerbitzuen Zuzendariarena, Hernaniko (Gipuzkoa) CIFP GIZARTE BERRIKUNTZARAKO LHII ikastetxean estadurak eraberritzeko lanak xede duen kontratazio espedientea onesten duena.

Goiburuko xedea duen kontratazio-espedientea ikusi eta aztertu da. Hasiera batean, indarrean dauden arauetan aipatzen diren dokumentuak ditu; berariaz, kontratuaren arabera Administrazioari dagozkion betebeharrei aurre egiteko behar adina eta nahikoa kreditu badagoela ziurtatzen duten agiriak ditu; eta, azkenik, Klausula Administratibo Partikularren Agiria ere badu. 

Sektore Publikoko Kontratuei buruzko Legearen 122. artikuluan ezarritakoaren arabera, Kontratazio Organoari dagokio Administrazio Klausula Zehatzen Agiriak onartzea. Gastua onartu aurretik edo aldi berean onartu behar dira, betiere kontratua gauzatu aurretik.

Sektore Publikoko Kontratuei buruzko Legearen 116. artikulua kontuan hartuta, kontratu administratibo guztien aurretik kontratazio-espedientea bideratu eta onartu behar da.

Sektore Publikoko Kontratuei buruzko Legearen 117.1 artikuluaren arabera kontratazio-espedientea amaituta Kontratazio Organoak erabaki arrazoitua eman, onartu eta esleipen-prozedura ireki behar du, eta erabaki horretan gastua ere onartu behar ba ere.

Sektore publikoaren kontratuen legearen 62 artikulua kontuan hartuta, kontratazio organoak kontratuaren arduradun bat aukeratu behar du. 

Hezkuntza Saileko egitura organikoa ezartzen duen, apirilaren 11ko 79/2017 Dekretuaren 12.4 c)  artikuluak (2017ko apirilaren 21eko EHAA) ematen dizkidan ahalmenei jarraiki.

EBATZI DUT:
Lehenengoa. Hernaniko (Gipuzkoa) CIFP GIZARTE BERRIKUNTZARAKO LHII ikastetxean estadurak eraberritzeko xede duen kontratazioa helburu duen espedientearen 368.586,59 euroko gastua onartzea (BEZ %21 barne).
Bigarrena. Aipaturiko kontratazio espedientea onestea.

Hirugarrena. Prozedura irekia eta esleipen irizpide bakarrarekin agintzea.

Laugarrena. Kontratazio Mahaiaren mahaikide bezala hautatu:

Lehendakaria: titularra, Mikel Tolosa, Araubide Juridikoaren eta Zerbitzuen zuzendaritzako Kontratazio Arloko arduraduna. Ordezkoa, Ricardo Crespo, Ekonomia eta aurrekontu-kudeaketaren arduraduna.
Kontratazio organoaren ordezkari bezala: titularra, Ohiane Anda. Ordezkoak: Oihana Amundarain eta Alazne Delika.
Idazkaria - Lege Aholkulari ordezkaria: Daniel Hernández. Ordezkoak: Asier González, Garazi Anda, Ibón Zendoia.
Halaber, Kontratazio Mahaiko kideak izango dira:
-Ekonomi Kontrolerako Bulegoaren ordezkaria, bere zuzendariak izendatuta.

Quinto.- Zuzendaritza falkultatiboa izendatu kontratu arduradun gisa.

	REF.Expte: CO/09/20
Resolución de 10 de diciembre de 2019 del Director de Régimen Jurídico y Servicios por la que se aprueba el expediente de contratación de obras que tiene por objeto “rehabilitación de cubiertas en el CIFP INNOVACIÓN SOCIAL LHII de Hernani (Gipuzkoa)”.
Visto y examinado el expediente de contratación cuyo objeto se señala en el encabezamiento, en el que constan, en principio, los documentos prevenidos en la normativa vigente y específicamente los documentos que acreditan la existencia de crédito adecuado y suficiente para hacer frente a las obligaciones que del contrato se deriven para la Administración y finalmente el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares. 

De conformidad con lo establecido en el artículo 122 de la Ley de Contratos del Sector Público, la aprobación de los Pliegos de Cláusulas Administrativas Particulares corresponderá al Órgano de Contratación y deberán aprobarse previa o conjuntamente a la autorización del gasto y siempre antes de la perfección del contrato.

Considerando el artículo 116 de la Ley de Contratos del Sector Público, que dispone que a todo contrato administrativo precederá la tramitación del expediente de contratación y la aprobación del mismo.

Teniendo en cuenta que conforme al artículo 117.1 de la Ley de Contratos del sector público, completado el expediente de contratación se dictará resolución motivada por el Órgano de Contratación aprobando el mismo y disponiendo la apertura del procedimiento de adjudicación y que dicha resolución comprenderá la aprobación del gasto.

Teniendo en cuenta que conforme al artículo 62 de la Ley de Contratos del sector público, los órganos de contratación deberán designar un responsable de contrato.
En virtud de las facultades que me confiere el artículo 12.4.c) del DECRETO 79/2017, de 11 de abril de 2017, por el que se establece la Estructura Orgánica y Funcional del Departamento de Educación (BOPV de 21 de abril de 2017).

DISPONGO:

Primero. Aprobar el gasto correspondiente al expediente de contratación que tiene por objeto la rehabilitación de cubiertas en el CIFP INNOVACIÓN SOCIAL LHII de Hernani (Gipuzkoa), por importe de 368.586,59 euros (IVA 21% incluido).
Segundo. Aprobar el expediente de contratación referido.

Tercero. Procédase a la apertura del procedimiento abierto y forma de adjudicación con único criterio.
Cuarto. Designar como vocales de la Mesa de Contratación a:

Presidente: Titular, Mikel Tolosa, Responsable del Área de contratación de la Dirección de Régimen Jurídico. Suplente, Ricardo Crespo, Responsable del Servicio de Gestión Económica Presupuestaria.

Vocal en representación del órgano de contratación: Titular: Ohiane Anda Suplentes: Oihana Amundarain y Alazne Delika
Secretaria- Vocal Asesora Jurídica: Daniel Hernández. Suplentes: Asier González, Garazi Anda, Ibón Zendoia.
Asimismo, formarán parte de la Mesa de Contratación:
- Un vocal en representación de la Oficina de Control Económico designado por su Director/a.
Quinto- Designar responsable del contrato a la Dirección Facultativa.
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