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	EZAUGARRI TEKNIKOEN AGIRIA, LAN GEOLOGIKO ETA GEOTEKNIKOAK EGITEKO OBRA HIDRAULIKOEN ZUZENDARITZA NAGUSIRAKO

	PLIEGO DE PRESCRIPCIONES TÉCNICAS PARA LA REALIZACIÓN DE ESTUDIOS GEOLÓGICOS Y GEOTÉCNICOS PARA LA DIRECCIÓN GENERAL DE OBRAS HIDRÁULICAS



	1.- AURREKARIAK ETA AZTERKETAREN HELBURUA
1.1.- AURREKARIAK
Plegu honetan adierazten dira Obra Hidraulikoen Zuzendaritza Nagusirako egin beharreko ikerlan geologiko eta geoteknikoek bete beharko dituzten baldintza teknikoak.
1.2.- IKERLANAREN XEDEA
Lan horietan ikerlan geologiko eta geoteknikoak egingo dira helburu hauen araberako proiektu zehatz bat idazteko:
· Alternatiben ikerlana: kartografia geologiko-geoteknikoa 1:5.000 eskalan eta alternatiba bakoitzaren bideragarritasunaren aurretiazko txostena
· Gauzatze proiektua: zehaztasunezko kartografia geoteknikoa, zehaztasun hauek izango ditu:
· Fabrika obra, ponpaketa eta antzerakoen proposatutako trazadura eta zimendatzearen egonkortasun baldintzak.
· Ikertzea lubetak, betelanak, etab. egiteko eta lur erauzketa eta indusketak gauzatzeko materiala
· Egindako entseguen interpretazioa
· Materialak erabiltzeko gomendio orokorrak, bai zimendatze ikuspuntutik bai lur erauzketa eta indusketak gauzatzeko ikuspuntutik
2.- EZAUGARRI OROKORRAK
Egin beharreko lanak hauek izango dira, gutxienez:
Kartografia geologiko-geotekniko bat egingo da 1:5.000 eskalan eskainiko den kartografia topografiko batean. Bertan, lortutako datu guztiak adieraziko dira, hainbat ebaketa 1/500 eskalan marraztuz lursaileko geruza desberdinak irudikatzeko. Kartografia honen oinarria EVEk editatutako 1:25.000 eskalan egindako karta geologikoak izango dira, eta enkuadre geologiko orokorrerako oinarri ere izango dira. 

Egin beharreko kartografian arreta handiz adieraziko dira irristatzeko arriskua izan dezaketen kolubioi metatzeak. Era berean, eroanbide edo fabrika obraren trazaduran lehendik dauden ezpondekiko gertutasunagatiko guneetan edo arrokaren egitura dela eta irristatze arriskua egon daitekeen guneetan, arrokako ezponda egonkortasunari buruzko ikerlana egingo da, eta plano geoteknikoan era eskematikoan erantsiko da etenen diagrama estereografikoa.
Halaber, kartografian adieraziko dira dauden azaleratze harritsuak. Azaleratze horiei zenbakia ipiniko zaie dagokien estazio geomekanikoarekin lotu ahal izateko. Bertan, etenen ezaugarriak adieraziko dira. 

Kontuan izanik eremuko ezaugarri hidrologikoak trazaduratik gertu dauden iturburuak eta ur ibilbideak adieraziko dira.
Kartografia hau alternatibak aztertzeko eta proposatutako trazaduraren bideragarritasuna justifikatzeko erabiliko da.
Alternatiben ikerlanaren txostenak memoria deskribatzaile bat izango du; bertan, proiektatu beharreko eroanbidea eta/edo fabrika obretako balizko trazen ezaugarri geotekniko eta geologiko ezaugarriak egongo dira, eta alternatiba bakoitzerako arazo eta baldintzatzaile geotekniko nabarmenenak adieraziko dira. Horretarako, 1:5.000 eskalako kartografia geologiko-geoteknikoa txertatuko da.
Gauzatze proiektua osatzeko landa lanak egingo dira. Horiek amaitu ondoren, xehetasunezko kartografia geotekniko bat egingo da 1:500 eskalan; bertan, lortutako datu guztiak adieraziko dira. Kartografia horretan profil bat txertatuko da eroanbidearen traza jarraituz edo fabrika obrak kokatzeko proposatutako guneetan profilak eginez, eta datu hauek adieraziko dira: ezaugarri litologikoak, gutxienez, 3 m-ko sakoneraraino indusketa kotaren azpitik, maila freatikoa, indusketa materialaren osaera, materialen iragazkortasun balioetsia eta obren eraikuntza eskema. Euste elementuak, esaterako, eskora oholtza, buloiak, etab. eta drainatzeak behar diren ala ez adieraziko da.  Ahalik eta zehaztasun handienarekin adieraziko dira lursail mota bakoitzerako zangaren sekzio tipoak, indusketa ezpondak eta eraikuntza sistemak.
3.- LANDA LANA
Eroanbidearen traza eta fabrika obren kokapena hautatu ondoren, problematiko gisa lokalizatu eta zehaztutako eremuetan landa lanaren proposamen bat egingo da. Proposamen hori, ikerlanaren zuzendaritzak onartu ondoren, aurrez 1:5000 kartografia geologiko-geoteknikoa berrikusita, era orientatzailean hau hartuko du barnean:
3.1 LAGINKETAK
Hainbat laginketa egingo dira eroanbidearen trazan edo fabrika egituren kokapenean, lurraren lodiera eta arrokaren testura zehazteko. 

Lursailaren geologia, topografia, hirigintza edo baimen baldintzengatik laginketak egitea bideraezintzat jotzen bada, ikerlanaren zuzendaritzak baimena emango du penetrometro dinamikoak gauzatzeko. 

3.2 ZUNDAKETAK
Lekukoa berreskuratzen den zundaketak egiteko aukera aurreikusiko da. Zundaketa horiek baldintza hauek beteko dituzte:
· Zundaketak errotazio bidez egingo dira hodi bikoitzarekin, eta %100 lekuko berreskurapena lortuz.
· Zulaketa sistema urarekin egingo da, eta aldi berean, presio atmosferikoaren iragazkortasun proba egingo da hagatxoak ateratzeko egiten den geldialdi bakoitzean.
· Zundak egokia izan beharko du lurra eta arrokak modu berean zulatu ahal izateko. Ur bonbak aparteko motorra izango du eta CRAELIUSKSP bonbaren ezaugarri berberak edo altuagoak ditu. Zundak tripodea edo luma izango du hagatxoak 3 metro luzeko zatietan atera ahal izateko.
· Zulatzeko erabilitako elementuek nahikoa diametro izan beharko dute gutxienez kanpoaldean, lurreko zonaldean, 85 mm-ko diametroko laginak hartu ahal izateko. Arrokaren zulaketa 76 mm-ko diametroarekin egingo litzateke.
· Tresneriak nahikoa bitarteko izan beharko ditu zundaketari lehenago zehaztutako diametroarekin tutuak jartzeko.
· Taldeak behar den lagin hargailu mota izango du gutxienez 62 mm-ko diametroko lagin aldatu gabeak lortzeko.
· Tresneriak altzairuzko tutu bat izango du, tungstenoko karburuarekin tratatua zulaketako tutu guztien estaldura duena, tutu bikoitzeko bateriak arrokan zulaketa egiteko nahikoak eta tungstenozko karburozko eta diamantezko koroak, errotazio bateria guztiekin bat datozen diametroekin eta zundaketetan geldialdiak egon daitezela saihesteko.
· Taldeak nahiko material izango du zulaketa garbitzeko. Orientazio gisa hau adierazten da: tutu bateria sinpleak urarekin garbitzeko, perkusio bidez garbitzeko koilarak, euste gailuekin (xafla malguak, oindun balbulak), edo horiek gabe ez badira behar; hala, material horren kanpoko diametroa egokitu egin beharko da hodiratzearen tutuen barneko diametrora.
· Dagoeneko zehaztutakoez gain taldeak behar dituen materialak izango ditu zundaketa egiten den bitartean azterketa zuzendaritzak agintzen dituen lan guztiak egin ahal izateko (tresnak, zinta metrikoa, uraren sakontasuna neurtzeko zunda, iragazkortasun probak egiteko obturadoreak, eta abar)
· Bereziki, nahikoa ordezko eta osagarri izan beharko ditu, bai materialarena bai makinariarena, zundaketen martxa ziurtatzeko, nahiz eta horrelako lanetan matxurak izatea ohikoa den.
· Zundaketetan lagin aldatu gabeak jasoko dira lurretik eta arroka bigunetik eta arrokan etengabeko lekukoak.
· Lur eta arroka bigunean, gutxienez 3 metroko sakoneratik behin lagin aldatu gabeak hartuko dira.
· Dena dela, lagin aldatu gabeak hartuko dira azterketa zuzendaritzak adierazten duen sakoneratan.
· Arrokan etengabeko lekukoa hartuko da. Arrokako lekukoak tutu bikoitzeko bateriak erabiliz eskuratuko dira. Berariaz debekatuta dago lekukoak lortzea tutu bateria sinpleak erabiliz.
· Lekukoen berreskuraketa %80 baino gehiagokoa izango da, hau da, egindako zundaketa metro bakoitzeko ez dira onartuko 80 cm baino gutxiagoko lekukoak, salbuespenetan izan ezik eta azterketaren zuzendaritzak berreskurapen hori fisikoki ezinezkoa dela pentsatzen duenean.
· Ikerlaneko zuzendaritzak adierazten dituen zundaketetan, Lefranc edo Lugeon erako iragazkortasun entsegu bat egingo da; beraz, adjudikaziodunak ura, ponpak eta tresneria egokiak izan beharko ditu entsegua egiteko behar den emaria hornitzeko
· Zundaketak irekita utzi beharko dira, hormigoizko zimendatze txiki batekin eta kaka kontrako tapoi batekin; horrela, maila freatikoen geroko egiaztatzeetarako balioko dute.
· Zundaketa hauekin ahalik eta estratu gehien ebakitzen saiatuko da; beraz, 35º-ko gehieneko inklinazioa eduki ahal izango du baina aurrekontua handitu gabe.
· Ez dira ordainduko lekukoen portzentajea %80 baino gutxiagokoa duten zundaketak, eta puntu horren ondoan zundaketa errepikatu beharko da.
Laginketa edo penetrometro eta zundaketak horiek egin ondoren, lokalizatutako ezegonkortasun eremuen xehetasunezko ikerlan bat egingo da, dagozkion ebaketekin, egonkortzeko irtenbideak proposatuz, eta eraikuntza metodoa, erabili beharreko materialak, irtenbideen definizioa plantan eta goratuta eta obraren bolumen neurketa adieraziz. Egindako ikerlanak balioko du 1:500 plano geoteknikoan eraikuntza gomendioak txertatzeko era eskematikoan.
Proiektatu beharreko zangaren puntuak zangan eragin dezakeen (bai egonkortasunari eraginez bai bertan erorikoak izateko aukera dela eta) ezponda natural edo artifizial batetik pasatzen badira, arrokan edo material soltean ezponden egonkortasun ikerlan bat egingo da, eta definitu egin beharko dira ezpondaren segurtasun faktorea eta obrak behar bezala gauzatzeko behar diren neurri zuzentzaileak.
Era berean, diseinatutako fabrika obra bakoitzaren zimendatze mota adieraziko da, eta hau guztia zehaztuko da: zimendatzearen gaitasun onargarria, maila freatikoa, eraikuntza metodoa, indusketa profilak, etab.
3.2. LANDA ENTSEGUAK
· SPT entseguak gauzatzea, horiek lurzoruetan egingo dira, zulaketan aurreratzen den metro eta erdi bakoitzeko, betiere lursailaren aldaketa nabarmenak hautematen badira. 

· Zundaketak gauzatzean, in situ egingo dira, lurzoru kohesiboetan, errotatxo entseguak (Vane Shear Test), eta konpresio sinplearekiko erresistentzia neurtzeko entseguak poltsikoko penetrometroarekin. Lurzoru granular eta kohesiboetan SPT entseguak egingo dira.

· Arrokan adierazi egingo dira meteorizazio maila, haustura eta RQD adierazlea, diaklasen familia nagusien orientazioa aztertuz (estratifikazioa/eskistositatea eta juntura nagusiak) Arrokaren konpresio uniaxialarekiko erresistentzia “in situ” aztertuko da Schmidt mailuarekin, zundaketan eskuratutako lekukoetan.

· Lurpeko materialen laginak hartuko dira: zundaketa bakoitzeko gutxienez 2 lurrean, 2 arrokan eta 2 uretan.
· Zundaketa bakoitzean hodi piezometrikoa jarriko da.
3.3. AZTERKETA GEOFISIKOA
Arrokaren agertze linea ezagutzeko helburuarekin geofisika kanpaina bat egin ahal izango da azalerako uhinen kanal anitzeko eta/edo bereizmen altuko tomografia elektrikoen azterketa baten bidez. Gutxienez prospekzio geofisikoaren (tomografia elektrikoa eta/edo sismikoa) 100 m lineal egitea jasoko da proiektatutako obraren lerrokatzean.
3.4. LABORATEGIKO ENTSEGUAK
Zundaketetan lortutako laginak laborategira bidaliko dira, eta horietan dagozkien karakterizazio, erresistentzia eta agresibitate entseguak egingo dira. Lurrean identifikazio, triaxiale eta oldarkortasun entseguak egingo dira, baita mekanikoak ere eskuratutako laginen eta tipologiaren arabera. Arrokan konpresio sinpleko eta zama puntualeko entseguak egingo dira. Uretan hormigoiaren oldarkortasunaren entseguak egingo dira.
4.- MATERIALEN IKERKETA
Lehen lortutako datuekin, materialen ikerlan oso bat egingo da indusketak eta lur erauzketak baliabide mekaniko edo leherkorren bidez egiteko aukerak ezagutzeko helburuarekin, eta hauek guztiak definituko dira: errespetatu beharreko ezpondak, lan metodoa (aurreebaketa, leherketa karga, etab.), zangen babes sistemak eta indusketa eta lur erauzketetatik ateratako materialak lubeta edo zangak betetzeko material gisa erabiltzeko aukerak. Horretarako, agiri honetan zehaztutako laborategian egingo dira entseguak.
5.- EGINDAKO ENTSEGUEN INTERPRETAZIOA
Egindako entsegu edo entsegu multzo bakoitzaren emaitzen interpretazioa egingo da.
6.- GOMENDIO OROKORRAK
Memoriaren kapitulu bat izango da fabrika obren zimendatze, betelan eta lubeta, indusketa, zanga eta lur erauzketetarako behar diren gomendioak adierazteko.
7.-LANA AURKEZTEKO DOKUMENTUAK
Orientatzeko, lanak, gutxienez, dokumentu hauek izan beharko ditu:
· 1/5000 kartografia geologiko-geoteknikoa eta bideragarritasunaren txosten geologiko-geoteknikoa Alternatiben ikerlanerako
· 1/500 kartografia geologiko-geoteknikoa Proiektua gauzatzeko. Aurreko faseetan egindako lanak barnean hartuko dira. Atal hauek izango ditu:
Egindako lanaren azalpen memoria, azterketarekin lortutako helburuen berri emango duena eta gutxienez atal hauek izango dituena:

· Trazaduraren ezaugarri orokorrak
· Guneko ur puntuen ezaugarriak
· Zimendatze, iragazkortasun, egonkortasun ezaugarriak eta trazaren arroka linea eta eraikuntza metodoa
· Fabrika obren zimendatze ezaugarriak
· Obra egiteko materialak
· Lana egitean izandako zailtasunak
· Ondorioak eta gomendioak
Eranskinak:
· 1. eranskina: Egindako zundaketa eta laginetako zutabe litologikoak. Penetrometroetako emaitzak
· 2. eranskina:  Egindako entseguen emaitzak
· 3. eranskina: Kalikata, zutabe litologiko eta adjudikaziodunak egokitzat jotzen dituen elementuen argazkiak
Planoak:
· Geologia eta geoteknia orokorra - 1:5.000
· Zehaztasuneko geoteknikoa – 1:500
· Ebaketak, sekzioak, etab.  - Hainbat eskala
8.- AURREKONTUA
Ikerlan geologiko-geoteknikoaren aurrekontua egin beharreko hainbat ikerlanetarako partidek osatzen dute. Ikerlan horien artean daude azterketa geologiko-geoteknikoak, kalkuluak, plegu honetan deskribatutako faseetako txostenak idatzi eta editatzea. Horrez gain, beste partida bat kalikata, zundaketa, landa lana eta laborategiko entseguak justifikatzeko izango da. BEZa aparte fakturatuko da.
Eskaintzan aurrekontu sailen aurrekontua adieraziko da, eta egingo diren lanetan aplikatuko diren prezio unitarioen koadroa. Kasu guztietan hau guztia sartzen da: baimenen kudeaketa, kalte ordainak, gainbegiratzea eta esperientziadun teknikari batek egindako kontrola, baita lanetako erregistro eta argazkiak ere.
Orientazio gisa, prezioen koadro hau eskainiko da. Koadro horri dagozkion neurketak aplikatuko zaizkio:


	1.- ANTECEDENTES Y OBJETO DEL ESTUDIO

1.1.- ANTECEDENTES

El presente pliego expone las condiciones técnicas que deberán cumplir los estudios Geológicos y Geotécnicos a realizar para la Dirección General de Obras Hidráulicas.

1.2.- OBJETO DEL ESTUDIO

Los trabajos consistirán en la realización de un estudio geológico y geotécnico para la redacción de un determinado proyecto según los siguientes objetivos:

· Estudio de Alternativas: cartografía geológico-geotécnica a escala 1:5.000 e informe geológico previo de viabilidad de cada alternativa
· Proyecto de Ejecución: cartografía geotécnica de detalle, contendrá las siguientes determinaciones:

· Condiciones de estabilidad del trazado propuesto y de cimentación de las obras de fábrica, bombeos, etc.

· Investigación de materiales para la realización de terraplenes, rellenos, etc. y la ejecución de desmontes y excavaciones

· Interpretación de los ensayos realizados

· Recomendaciones generales, tanto desde el punto de vista de cimentación, de utilización de materiales, como de ejecución de excavaciones y desmontes

2.- CARACTERISTICAS GENERALES
Los trabajos a realizar serán mínimamente los siguientes:

Se realizará una cartografía geológico-geotécnica a escala 1:5000 sobre una cartografía topográfica que se facilitará, donde se reflejarán todos los datos obtenidos, dibujando diversos cortes a escala 1/500 para visualizar las diferentes capas del terreno. Esta cartografía deberá apoyarse en las cartas geológicas a escala 1:25.000 editadas por el EVE sirviendo de base como encuadre geológico general. 

En la cartografía a realizar se reflejarán con especial cuidado las acumulaciones de coluviales que presenten riesgo potencial de deslizamiento. Igualmente, en las zonas en que por proximidad a taludes preexistentes de la traza de la conducción o de las obras de fábrica, o bien en las que por la estructura de la roca pueda existir un peligro de deslizamiento, se realizará un estudio de estabilidad de taludes en roca, adjuntándose de forma esquemática en el plano geotécnico el diagrama estereográfico de las discontinuidades.

Del mismo modo, en la cartografía se indicarán los afloramientos rocosos existentes. Estos afloramientos serán numerados para poder asociarle su correspondiente estación geomecánica, donde se indicarán las características de las discontinuidades. 

Teniendo en cuenta las características hidrológicas de la zona, se reflejarán los manantiales y pequeños cursos de agua cercanos a la traza.

Esta cartografía se utilizará para el estudio de alternativas y para justificar la viabilidad del trazado propuesto.

El informe para el Estudio de Alternativas contendrá una memoria descriptiva con las características geotécnicas y geológicas generales de las trazas posibles de las conducciones y/o obras de fábrica a proyectar, indicando para cada alternativa los problemas y condicionantes geotécnicos más destacados. Para ello, se incluirá la cartografía geológico-geotécnica a escala 1:5000.

Para complementar el Proyecto de Ejecución se realizarán los trabajos de campo. Una vez finalizados estos, se realizará la cartografía geotécnica de detalle a escala 1:500, donde se reflejarán todos los datos obtenidos. En dicha cartografía se incluirá un perfil siguiendo la traza de la conducción o realizando perfiles en las zonas propuestas para la ubicación de las obras de fábrica, indicando las características litológicas hasta una profundidad de 3 m como mínimo por debajo de  la cota de excavación, nivel freático, composición del material de excavación, estimación de la permeabilidad de los materiales y esquema constructivo de las obras. Se indicará la necesidad o no de elementos de contención tales como entibación, bulones etc. y de drenajes.  Se indicará con el máximo detalle las secciones tipo de zanja, taludes de excavación y sistemas constructivos para cada tipo de terreno.

3.- TRABAJOS DE CAMPO
Una vez seleccionada la traza de la conducción, y la ubicación de las obras de fábrica, se realizará en las zonas localizadas y definidas como problemáticas una propuesta de trabajos de campo. Esta propuesta, una vez aprobada por la Dirección del estudio, previa revisión de la cartografía geológico-geotécnica 1:5000, incluirá de modo orientativo:

3.1 CALICATAS

Se realizarán varias calicatas en la traza de la conducción, o en la ubicación de estructuras de fábrica, para determinar el espesor de tierra y textura de la roca. 

Si por las condiciones geológicas, topográficas, urbanísticas o de permisos de terreno se considera inviable la ejecución de calicatas, la Dirección del estudio autorizará la ejecución de penetrómetros dinámicos. 

3.2 SONDEOS

Se preverá la posibilidad de realizar sondeos con recuperación de testigo, que cumplirán las condiciones siguientes:

· Los sondeos se realizarán a rotación con tubo doble, obteniéndose una recuperación de testigo del 100%

· El sistema de perforación será mediante agua, realizándose asimismo, una prueba de permeabilidad a la presión atmosférica en cada parada para extracción del varillaje

· La sonda deberá ser del tipo adecuado para que pueda perforar indistintamente en suelos y rocas. La bomba de agua tendrá motor independiente y características iguales o superiores a la bomba CRAELIUSKSP. La sonda dispondrá de trípode o pluma que permita la extracción de varillaje en trozos de 3 m de longitud

· Los elementos de perforación empleados tendrán el diámetro necesario para permitir la hinca de toma de muestras de 85 mm de diámetro como mínimo exterior en las zonas de suelos. La perforación en roca se haría con un diámetro de 76 mm

· El equipo dispondrá de los medios necesarios para entubar el sondeo del diámetro especificado anteriormente

· El equipo dispondrá del tipo de tomamuestras  necesario para obtener muestras inalteradas de un diámetro mínimo de 62 mm

· El equipo constará de tubo de acero tratado a carburo de tungsteno para todas las tuberías de revestimiento de la perforación, baterías de tubo doble suficientes para realizar la perforación en roca y coronas de carburo de tungsteno y diamante, de diámetro correspondiente a todas las baterías de rotación y en cantidad suficiente para evitar paralizaciones en los sondeos

· El equipo dispondrá del suficiente material para limpieza de la perforación. A título orientativo se indica: baterías de tubo sencillo para limpieza con agua, cucharas para limpieza a percusión, con dispositivos de retención (láminas flexibles, válvulas de pie), etc. o sin ellos caso de no ser necesario, debiendo adaptarse el diámetro exterior de este material al diámetro interior de las tuberías de entubación

· Aparte de los anteriormente especificados, el equipo dispondrá de todos los materiales precisos para la ejecución de cuantas maniobras ordene la Dirección del estudio durante la realización del sondeo (herramientas, cinta métrica, sonda para medida de profundidad de agua, obturadores para pruebas de permeabilidad, etc.)

· En especial, deberá disponer de la cantidad suficiente de repuestos y accesorios, tanto del material como de la maquinaria que aseguren la buena marcha de los sondeos a pesar de las inevitables averías previsibles en este tipo de trabajo

· En los sondeos se extraerán muestras inalteradas en suelos y roca blanda y testigo continuo en la roca

· En los suelos y roca blanda, se extraerán muestras inalteradas cada 3 m de profundidad como mínimo

· En cualquier caso, se extraerán muestras inalteradas a las profundidades que indique la Dirección del estudio

· En roca se obtendrá testigo continuo. Los testigos en roca se obtendrán empleando baterías de tubo doble. Se prohibe expresamente la obtención de testigos empleando baterías de tubo sencillo

· La recuperación de testigos será superior al 80%, es decir, de un metro de sondeo realizado no se admitirán testigos inferiores en longitud a 80 cm excepto en los casos excepcionales en que la Dirección del estudio considere que no es físicamente posible esta recuperación

· En los sondeos que indique la Dirección del estudio, se realizará un ensayo de permeabilidad tipo Lefranc o Lugeon, por lo que el Adjudicatario deberá disponer de agua, bombas y equipo adecuado para suministrar el caudal necesario para la realización del ensayo

· Los sondeos se deben dejar abiertos, con una pequeña cimentación de hormigón y un tapón anticaca, así podrán servir para posteriores comprobaciones de niveles freáticos

· Con estos sondeos se intentará cortar el mayor número de estratos posibles, pudiendo entonces tener una inclinación máxima de 35º  sin que suponga un aumento de presupuesto

· No se abonarán los sondeos cuyo porcentaje de testigo sea inferior al 80%, debiéndose repetir el sondeo en un punto próximo

Después de la ejecución de estas calicatas o penetrómetros y sondeos, se realizará un estudio de detalle de las diferentes zonas de inestabilidad localizadas, con sus correspondientes cortes, proponiendo soluciones para su estabilización, indicando el método constructivo, materiales a emplear, definición en planta y alzado de las soluciones y medición del volumen de obra. El  estudio realizado servirá para incluir en el plano geotécnico 1:500 las recomendaciones constructivas de forma esquemática.

Los puntos donde la zanja a proyectar discurra por un talud natural o artificial que pueda influir en la zanja, bien sea afectando a su estabilidad, bien sea por la posibilidad de que se produzcan caídas sobre la misma, se realizará un estudio de estabilidad de taludes en roca o en material suelto debiéndose definir el factor de seguridad del talud y las medidas correctoras necesarias para la correcta ejecución de las obras.

Asimismo, se indicará el tipo de cimentación de cada una de las obras de fábrica diseñadas, definiendo la capacidad admisible de la cimentación, nivel freático, método constructivo, perfiles de excavación, etc.

3.2. ENSAYOS DE CAMPO

· Ejecución de ensayos SPT, los cuales se realizarán en suelos, cada metro y medio de avance en la perforación, y siempre que se aprecien cambios significativos del terreno. 

· Durante la ejecución de los sondeos se realizarán in situ, en suelos cohesivos, ensayos de molinete (Vane Shear Test), y de medida de la resistencia a la compresión simple con penetrómetro de bolsillo. En suelos granulares y cohesivos se realizarán ensayos SPT.

· En roca se determinará su grado de meteorización, fracturación e índice RQD, estudiándose la orientación de las principales familias de diaclasas (estratificación/esquistosidad y principales juntas). También se estimará “in situ” la resistencia a compresión uniaxial de la roca aplicando el martillo de Schmidt, sobre testigos extraídos de los sondeos.

· Se tomarán muestras de los materiales del subsuelo: por cada sondeo al menos 2 en suelos, 1 en roca y 1 de agua.
· Se instalará tubería piezométrica en cada sondeo.
3.3. RECONOCIMIENTO GEOFÍSICO

Con objeto de conocer la línea de aparición de la roca se podrá realizar una campaña de geofísica mediante el análisis multicanal de ondas superficiales y/o tomografías eléctricas de alta definición. Como mínimo debe contemplar realizar 100 m lineales de prospección geofísica (tomografía eléctrica y/o sísmica) en la alineación de la obra proyectada.

3.4. ENSAYOS DE LABORATORIO

Las muestras obtenidas en los sondeos se enviarán al laboratorio, efectuándose sobre ellas los correspondientes ensayos de caracterización, resistencia y agresividad. En suelos se realizarán ensayos de identificación, triaxiales y agresividad así como mecánicos en función de las muestras y tipología que se obtenga. En roca se realizarán ensayos de compresión simple y carga puntual. En aguas se realizarán ensayos de agresividad al hormigón.

4.- INVESTIGACION DE MATERIALES

Con los datos anteriormente obtenidos, se realizará un estudio completo de los materiales con el fin de conocer las posibilidades de realizar las excavaciones y desmontes por medios mecánicos o explosivos, definiendo los taludes a respetar, método de trabajo (precorte, cargo de voladura, etc.), sistemas de protección de las zanjas y las posibilidades de emplear los materiales extraídos de las excavaciones y desmontes como material para terraplén o relleno de zanja. Para ello, se realizarán los ensayos de laboratorio definidos en este Pliego.

5.- INTERPRETACION DE LOS ENSAYOS REALIZADOS

Se realizará una interpretación de los resultados de cada ensayo o grupos de ensayos realizados.

6.- RECOMENDACIONES GENERALES
Se dedicará un capítulo de la memoria a reflejar las recomendaciones necesarias para la cimentación de obras de fábrica, rellenos y terraplenes, excavaciones, zanjas y desmontes.

7.- DOCUMENTOS DE PRESENTACION DEL TRABAJO
A título orientativo y como  mínimo, el trabajo debe constar de los siguientes documentos:

· Cartografía geológico-geotécnica 1/5.000  e informe geológico-geotécnico de viabilidad para el Estudio de Alternativas

· Cartografía geológico-geotécnica 1/500 para el Proyecto de Ejecución. Incluirá los trabajos realizados en fases anteriores. Contendrá los siguientes apartados:

Memoria explicativa del trabajo realizado, en la que se recojan todos los objetivos alcanzados con el estudio conteniendo, como mínimo, los siguientes apartados:

· Características generales del trazado

· Características de los puntos de agua de la zona

· Características de cimentación, permeabilidad, estabilidad y línea de roca de la traza y método constructivo

· Características de cimentación de las obras de fábrica

· Materiales para la realización de la obra

· Dificultades encontradas durante la realización de los trabajos

· Conclusiones y recomendaciones

Anejos:
· Anejo nº1: Columnas litológicas de los sondeos y catas realizadas. Resultados de los penetrómetros

· Anejo nº2:  Resultados de los ensayos realizados

· Anejo nº3: Fotografías de las calicatas, columnas litológicas, y elementos que el Adjudicatario estime oportuno

Planos:

· Geología y geotécnia general - 1:5.000

· Geotécnico de detalle - 1:500

· Cortes, secciones, etc. - Escalas varias

8.- PRESUPUESTO

El presupuesto del estudio geológico-geotécnico se descompone en unas partidas para los diferentes estudios a realizar, donde se incluye la realización de los reconocimientos geológico-geotécnicos, cálculos, redacción y edición de informes en el conjunto de las fases descritas en el presente pliego, más otra partida a justificar para calicatas, sondeos, trabajos de campo y ensayos de laboratorio. El IVA se facturará aparte.

En la oferta se indicará el presupuesto de las partidas, y un cuadro de precios unitarios que se aplicarán a los trabajos realizados. En todos los casos está incluida la gestión de permisos, indemnizaciones, supervisión y control por parte de un técnico con experiencia, así como los registros y fotografías de los trabajos.

A modo orientativo, se aportará el siguiente cuadro de precios, al cual se le aplicará las correspondientes mediciones:



	KONTZEPTUA / CONCEPTO
	Unitateko prezioa / Precio unitario

	
	

	Azterketa geologiko eta geoteknikoa – Aukerak aztertzeko fasea

Estudio geológico y geotécnico – Fase Estudio de Alternativas
	

	Azterketa geologiko eta geioteknikoa – Eraikuntza proiektuaren fasea

Estudio geológico y geotécnico – Fase Proyecto de Construcción
	

	Laginketa unitatea, 4 m-ko sakonerakoa 

Ud. Calicata de 4 m de profundidad
	

	Sarbideak prestatzeko hondeamakina, orduko

Ud. De hora de excavadora para preparar accesos
	

	Aldatu gabeko lagina hartzea, Shelby horma mehetik

Ud. Toma de muestra inalterada Shelby
	

	Oroharreko partida. Penetrometro dinamikoa garraiatu eta kentzea

P.A. Transporte y retirada de Penetrómetro dinámico
	

	Penetrometro dinamikoa kokatzea

Ud. Emplazamiento de Penetrómetro dinámico
	

	Penetrometroa, Ml-ko

Ml. de Penetrómetro
	

	Oroharreko partida. Zundaketa ekipoa garraiatu eta kentzea

P.A. Transporte y retirada de equipo de sondeos
	

	Zundaketa ekipoa eremuko puntuen artean kokatu eta handik kentzea

Ud. Emplazamiento y retirada de equipo de sondeos entre puntos de la zona
	

	Edozein lur mota zundatzea, 20 m baino gutxiagoko sakoneretarako, eta jarraipena, kontrola eta testigantza egitea, Ml-ko

Ml. Sondeo en todo tipo de terreno para profundidades inferiores a 20 m incluso seguimiento, control y testificación
	

	Aldatu gabeko lagina hartzea, horma loditik

Ud. Toma de muestra inalterada pared gruesa
	

	Aldatu gabeko lagina hartzea, Shelby horma mehetik

Ud. Toma de muestra inalterada pared delgada Shelby
	

	Sartze dinamiko estandarreko entsegua (STP)

Ud. Ensayo de penetración dinámica Estándar (SPT)
	

	Iragazkortasun entsegua, Lefranc motakoa

Ud. Ensayo de permeabilidad tipo Lefranc
	

	Iragazkortasun entsegua, Lugeon motakoa

Ud. Ensayo de permeabilidad tipo Lugeon
	

	Lagina ireki eta deskribatzea deskribatzea

Ud. Apertura y descripción de muestra
	

	Entsegu granulometrikoa iragazi bakoitzeko

Ud. Ensayo granulométrico por tamizado
	

	Hezetasun naturaleko entsegua

Ud. Ensayo de humedad natural
	

	Casagrande sailkapeneko entsegua

Ud. Ensayo de clasificación Casagrande
	

	Atterbergeko mugen entsegua

Ud. Ensayo de limites d Atterberg
	

	Partikulen zama zehatz erreal eta agerikoaren entsegua

Ud. Ensayo de peso específico  real y aparente de partículas
	

	Proctor  entsegu arrunta

Ud. Ensayo Proctor normal
	

	Proctor entsegu aldatua

Ud. Ensayo Proctor modificado
	

	Materia organikoko edukia

Ud. Contenido en materia orgánica
	

	Konpresio sinpleko entseguak lurrean, aldatu gabeko laginaren gainean, tailaketa barne

Ud. Ensayo de compresión simple en suelos sobre muestra inalterada, incluido tallado
	

	Konpresio sinpleko entseguak lurrean, aldatutako laginaren gainean, tailaketa barne

Ud. Ensayo de compresión simple en suelos sobre muestra remodela, incluido tallado
	

	Konpresio sinpleko entsegua arrokan, tailaketa barne

Ud. Ensayo de compresión simple roca incluido tallado
	

	Mozketa zuzeneko entsegua, aldatu gabeko lagin egonkorraren gainean, drainatzerik gabe

Ud. Ensayo de corte directo sobre muestra inalterada consolidada y sin drenaje
	

	Mozketa zuzeneko entsegua,  aldatu gabeko lagin egonkorraren gainean, drainatzearekin

Ud. Ensayo de corte directo sobre muestra inalterada consolidada y drenado
	

	Oroharreko partida, Ikerketa geofisikoa: tomografia elektriko+sismikoen profilen prospekzio elektrikoa eta/edo sismikoa

P.A. Investigación geofísica: prospección eléctrica y/o sísmica de perfiles de tomografía eléctrica+sísmica
	

	
	

	9.- GAUZATZE EPEA
Eskaintzan ikerlanean aurreikusitako fase bakoitzaren gauzatze epea adieraziko da.
10.- LANAK NEURTU ETA ORDAINTZEA
Lanak amaierako txostena entregatutakoan ordainduko dira, aurrez benetan egindako unitateak neurtuta.
11.-- PROIEKTUA IDATZIKO DUTENAK
Azterketa egingo duena lan geologiko-geoteknikoetan 10 urte baino gehiagoko esperientzia duen teknikari bat izango da.
Landa lanak ikuskatuko dituena lekukotasunean eta landa lan geologiko-geoteknikoetan 3 urteko esperientzia duen teknikaria izango da.

12.- ADMINISTRAZIOAREKIKO ERLAZIOA
Lanen adjudikaziodunak proposatuko du, baldin eta Administrazioaren arabera titulazio eta gaitasun profesional egokiak baditu, Administrazioaren aurrean ordez dezakeen/ditzakeen eta bere kargura hainbat lan izango dituen/dituzten pertsona(k).
Lanak hasten direnean plan bat ezarriko da eta bertan ezarriko dira etapak. Horien amaieran esleipendunak Administrazioaren ustearen mende jarri behar ditu hartu beharreko irtenbideak azterketarekin jarraitzeko.

Era berean, lanaren hasieran, esleipendunak eta lanaren zuzendaritzak bileren egutegia bien adostasunez ezarriko dute.
13.-LANAK AURKEZTEA
Dokumentu guztiak era ordenatu eta zehatzean aurkeztuko dira idazteko eta marrazteko kalitaterik oneneko paperean eta saihestu egingo dira tamaina neurrigabea duten edo erabiltzeko zailak diren planoak eta, oro har, aurkezpenerako gehienezkoa den oro edukiaren kalitatearen kalterako bada. Lanaren bi ale azaleztatu entregatuko dira eta amaierako txostenaren CD bat baino gehiago. CD horrek jatorrizko artxibo editagarriak eta PDF formatuan dokumentu guztien kopia bat izango ditu.
14.- ZIGORRAK
Esleipendunak epea luzatzen badu berari egotzi ezin zaizkion arrazoiengatik, Administrazioari idatziz eskatuko beharko zaio lanak gauzatzeko epearen amaiera baino hamabost egun lehenago gutxienez.
15.- MAPA GEOLOGIKOAK ETA GEOTEKNIA LANEN LAGIN ETA ZUNDAKETEN ERREGISTROA AURKEZTEKO BALDINTZAK
Jarraian, Gipuzkoako Foru Aldundiaren Bide Azpiegitura eta Ingurumen eta Obra Hidraulikoen Departamentuetarako egindako mapa geologikoek eta txosten geoteknikoen lagin eta zundaketen erregistroa aurkezteko baldintzak definitzen dira.
15.1.- ZUNDAKETAK ETA KALIKATAK
· Zundaketen eta laginketen datuak erantsitako erregistro ereduen arabera aurkeztuko dira. Ereduak betetzeko Roman letra mota erabiliko da, maiuskulaz eta kolore urdinez laneko datu orokorretan eta Roman letra minuskulaz eta kolore beltzez lurraren deskribapena egiteko.
· Lagin eta zundaketen erregistro guztiak Bide Azpiegitura eta Ingurumen eta Obra Hidraulikoen Departamentuek erabiltzen duten geoteknia informazioaren web plataforman sartuko dira.
· Zutabe litologikoa dagozkion serie edo garaiko kolore suabeekin jarriko da, erantsitako zutabe geologiko sinplifikatuan agertzen den bezala. Litologiaren irudikapen grafikoa ere sartuko da erantsita doan erreferentziaren arabera, lurrentzat, betegarrientzat eta material askeentzat zein arrokentzat. 

· Meteorizazio maila zundaketaren dagokion zutabean adieraziko da.  

· Landa lanen kokapenaren koordenatuak GPS batekin hartuko dira (GPS horrek akats azpimetriko bat bermatzeko behar besteko prestazioak izango ditu) eta ETRS89 erreferentziako sisteman, UTM proiekzioa eta IGNren indarreko geoide ereduaren arabera lortutako kota ortometrikoan adieraziko dira.
15.2.- MAPA ETA PROFIL GEOTEKNIKOAK
· Plano edo mapa geoteknikoak kolore leunetan koloreztatuko dira, erantsita doan zutabe geologiko sinplifikatuan jasota dauden bezala. Azaleratzeak zutabe horretako kolore biziekin markatuko dira. Garai geologiko bererako litologia ezberdinak adierazi behar badira, egitura litologikoa erabiliko da.
· Kolubialentzat kolore zehatz bat sartu da, arroken legendekin erabilitako irizpidea hausten dela uste arren komeni da material kuaternarioetatik bereiztea duten garrantzi geoteknikoagatik.
· Prozesu geotekniko adierazgarrienak adieraziko dira: irristatzeak, erorketak, eta abar; Geologikoak: kontaktu, faila, eta abar; eta landa lanak eta egindako datu bilketetarako estazioak. Horretarako erantsita doazen ikurrak erabiliko dira.
· Profil eta sekzio geoteknikoak III-IV-V mailako material meteriozatuetarako zutabe geologiko sinplifikatuaren tonu suabeekin egingo dira, I-II mailako meteorizazioa duten materialetarako tonu biziak erabiliko dira. Mapa geologikoetan bezala litologia ezberdinak bereizi behar badira egitura litologikoa erabiliko da.

	9.- PLAZO DE EJECUCIÓN

En la oferta se indicará el plazo de ejecución de cada una de las fases previstas en el estudio.

10.- MEDICIÓN Y ABONO DE LOS TRABAJOS

El abono de los trabajos se realizará a la entrega del informe final, previa medición de las unidades realmente efectuadas.

11.- EQUIPO REDACTOR

El estudio será realizado por un técnico con más de 10 años de experiencia en trabajos Geológico-Geotécnicos.

Los trabajos de campo serán supervisados por un técnico con 3 años de experiencia en testificación y trabajo de campo Geológico-Geotécnicos.

12.- RELACIÓN CON LA ADMINISTRACIÓN

El adjudicatario de los trabajos deberá proponer la persona o personas que, con titulación y aptitud profesional adecuadas a juicio de la Administración, puedan representarlas ante ella y tener a su cargo la realización de los distintos trabajos.

Al comienzo de los trabajos se establecerá un plan en el que se fijen las etapas, al final de las cuales el adjudicatario debe someter a la consideración de la Administración las soluciones a adoptar para proseguir su estudio.

Asimismo, al comienzo del trabajo, se fijará por mutuo acuerdo entre adjudicatario y la Dirección del trabajo el calendario de reuniones.

13.- PRESENTACIÓN DE LOS TRABAJOS

Todos los documentos se presentarán en forma ordenada y concisa sobre papeles para escritura y dibujo de la mejor calidad, evitándose planos de tamaño desproporcionado o de difícil manejo y, en general, todo cuanto suponga exceso de forma de presentación con detrimento de la calidad del contenido. Se entregarán 2 ejemplares encuadernados del trabajo, más un CD del informe final que incluirá tanto los archivos editables originales, como una copia de todos los documentos en formato pdf.

14.- PENALIZACIONES

Cualquier prórroga de plazo por parte del Adjudicatario por causas no imputables al mismo, deberá ser solicitada por escrito a la Administración con quince días de antelación mínima respecto al fin del plazo de ejecución del trabajo.

15.- CONDICIONES PARA LA PRESENTACIÓN DE  LOS MAPAS GEOLÓGICOS, Y EL REGISTRO DE CATAS Y SONDEOS DE  LOS TRABAJOS DE GEOTECNIA

Se definen, a continuación, las condiciones de presentación que deberán tener los mapas geológicos y el registro de catas y sondeos de los informes Geotécnicos  realizados para los Departamentos de Infraestructuras Viarias y Medio Ambiente y Obras Hidráulicas de la Diputación Foral de Gipuzkoa.

15.1.- SONDEOS Y CALICATAS

•
La presentación de los datos de sondeos y calicatas se hará según los modelos de registros adjuntos. Para rellenar los modelos se utilizará letra Roman mayúscula de color azul en los datos generales del trabajo y letra Roman minúscula de color negro en la descripción del terreno.

•
Todos los registros de catas y sondeos se introducirán en la plataforma web de Información Geotécnica utilizada por  para los Departamentos de Infraestructuras Viarias y Medio Ambiente y Obras Hidráulicas.

•
La columna litológica se pondrá con los colores suaves correspondientes a su serie u época geológica, tal como figura en  la columna geológica simplificada adjunta. Se incluirá la representación gráfica de la litología según la referencia adjunta, tanto para suelos, rellenos y materiales sueltos, como para rocas. 

•
El grado de meteorización irá indicado en la columna correspondiente de la representación del sondeo.  

•
Las coordenadas de la situación de los trabajos de campo se tomarán con un G.P.S., con prestaciones suficientes para garantizar un error submétrico e irán expresadas en el sistema de referencia ETRS89, proyección U.T.M  y cota ortométrica obtenida según modelo de geoide vigente de I.G.N.

15.2.- MAPAS Y PERFILES GEOTÉCNICOS

•
Los planos o mapas geotécnicos, irán coloreados con los tonos suaves, según figuran en la columna geológica simplificada adjunta. Se marcarán los afloramientos con los tonos fuertes de dicha columna. Si hubiera que representar litologías distintas para una misma época geológica, se utilizará el entramado litológico.

•
Se ha incluido un color específico para los coluviales, ya que se ha considerado que aunque se rompe un poco con el criterio utilizado para la leyenda de rocas, conviene que queden resaltados con respecto a los otros materiales cuaternarios debido a su importancia geotécnica.

•
Se representarán los procesos geotécnicos más significativos como deslizamientos, caídas, etc., los geológicos como tipo de contacto, fallas, etc., y los trabajos de campo y estaciones de toma de datos realizadas. Para ello se utilizará la simbología adjunta.

•
Los perfiles y secciones geotécnicas, se realizarán con los tonos suaves de la columna geológica simplificada para los materiales meteorizados grado III-IV-V, para los materiales con grado I-II de meteorización se utilizarán  los tonos fuertes. Al igual que en los mapas geológicos si hubiera que distinguir distintas litologías, se usará el entramado litológico.
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